

BIB - BANK IM BISTUM ESSEN eG

Essen, 12. September 2018

Pressemitteilung

Wechsel bei der BIB: "Fairness" bleibt Leitgedanke

Dr. Peter Güllmann hat Heinz-Peter Heidrich als Vorstandssprecher abgelöst

Essen. Seit dem 1. September ist Dr. Peter Güllmann neuer Vorstandssprecher der BIB. Sein Vorgänger, Heinz-Peter Heidrich, hat sich nach 24 Jahren in den Ruhestand verabschiedet. Der Leitgedanke der "Fairness" wird auch künftig maßgeblich für die Geschäfte der Bank sein: "Aktuell führen viele Kreditinstitute einen Diskurs über Werte, Ethik und Nachhaltigkeit. Die BIB ist diesbezüglich einen Schritt voraus, weil sie seit ihrer Gründung genossenschaftliche und christliche Prinzipien verfolgt", erklärt Dr. Peter Güllmann. Der 50-Jährige bringt als ausgebildeter Bankkaufmann und promovierter Wirtschaftswissenschaftler umfassende Erfahrungen mit. Zuletzt war er langjährig bei der NRW.Bank in Düsseldorf tätig und hat dort den Bereich Unternehmens- und Infrastrukturfinanzierung geleitet.

Kundenwohl im Fokus

Als große Herausforderungen sieht Dr. Peter Güllmann Themen wie Nachhaltigkeit oder Digitalisierung. Hier gelte es, Lösungen zu entwickeln, die sich eng an den Bedürfnissen der Kunden orientieren. Ein Grundsatz, der auch für Beratungen bei der BIB gilt: "Wir verkaufen nur Produkte, für die wir uns als Banker in einer ähnlichen Situation selbst entscheiden würden", erläutert Dr. Peter Güllmann. Die werteorientierte Unternehmensführung zeigt sich nicht zuletzt an den Angeboten selbst: Das Online-Konto etwa ist und bleibe gebührenfrei. Darüber hinaus gehört die BIB in Deutschland zu den Pionieren, wenn es um ethische Investitionen geht. Mit ihrer Mikrofinanzierung refinanziert sie Kredite, die Mikrofinanzinstitute in Entwicklungsländern in Form von Kleinkrediten vergeben. Dr. Peter Güllmann: "Mit dieser Entwicklungs-



finanzierung ermöglichen wir den Darlehensnehmern ein selbstständiges Leben in ihren Heimatländern. Gleichzeitig erhalten die Anleger unserer Mikrofinanzfonds eine Rendite und engagieren sich mit ihrem Geld für den Kampf gegen Armut."

Als guten Partner für alle, denen Nachhaltigkeit wichtig ist, sieht Dr. Peter Güllmann die BIB: ob kirchliche Einrichtungen, gemeinnützige Institutionen oder Privatpersonen. Das gemeinsame Ziel sei es, den Planeten auch für kommende Generationen lebenswert zu machen. Dr. Peter Güllmann ergänzt: "Ökologische, soziale und ökonomische Kategorien müssen sich nicht ausschließen – das werden wir auch in Zukunft beweisen und dabei offen für neue Wege sein."

Zur Person:

Dr. Peter Güllmann wurde am 28. Juli 1968 in Essen geboren. Er ist verheiratet und hat eine Tochter. Aufgewachsen ist er in Essen, wo er auch sein Abitur abgelegt hat. Nach einer Ausbildung zum Bankkaufmann bei der National-Bank AG in Essen und Zivildienst studierte er von 1991 bis 1996 Wirtschaftswissenschaften an der Ruhr Universität Bochum. Danach kehrte er zur National-Bank zurück und promovierte nebenberuflich zum Thema Risikokapital. Nach Abschluss der Dissertation war er als Projektmanager im Beteiligungsbereich der WestLB tätig. Mit Gründung der NRW.BANK im Jahr 2002 baute Dr. Güllmann das Beteiligungsgeschäft der neu gegründeten Landesförderbank auf. Zuletzt leitete er dort den Bereich Unternehmensund Infrastrukturfinanzierung mit insgesamt 65 Mitarbeitern.

Über die BANK IM BISTUM ESSEN eG (BIB):

Die BANK IM BISTUM ESSEN eG (BIB) ist eine genossenschaftliche Spezialbank. Sie fühlt sich christlichen Werten und dem Prinzip des FAIR BANKING verpflichtet. Damit ist das Versprechen verbunden, den Kunden fair zu beraten und ein vertrauensvolles Miteinander zu pflegen. Zu den Mitgliedern der BIB zählen Geschäftskunden wie Krankenhäuser, Stiftungen, kirchliche Wohnungsbauunternehmen oder gemeinnützige Einrichtungen. Darüber hinaus kann jeder Kunde werden, der sein Geld wertegebunden verwaltet wissen will. Ende 2017 verzeichnete die BIB eine Bilanz von fast 5 Milliarden Euro. Grundlage dieses Erfolges ist eine nachhaltige Geschäftsstrategie, die das Wohl der aktuell mehr als 16.000 Kunden und 4.250 Mitglieder in den Mittelpunkt stellt. Mehr Informationen unter: www.bibessen.de



Pressekontakt:

Ulrich Callegari Leiter Marketing/Öffentlichkeitsarbeit BANK IM BISTUM ESSEN eG Gildehofstraße 2, 45127 Essen

Telefon: +49 (0)201 2209-305 Telefax: +49 (0)201 2209-7305

E-Mail: ulrich.callegari@bibessen.de

Internet: www.bibessen.de